

国家主席习近平任免驻外大使

新华社北京9月3日电 中华人民共和国主席习近平根据全国人民代表大会常务委员会的决定任免下列驻外大使:

一、免去吕健的中华人民共和国驻泰国特命全权大使职务;

任命韩志强为中华人民共和国驻泰国特命全权大使。

二、免去张利忠的中华人民共和国驻马尔代夫共和国特命全权大使

职务;

任命王立新(女)为中华人民共和国驻马尔代夫共和国特命全权大使。

三、免去覃俭的中华人民共和国驻索马里联邦共和国特命全权大使职务;

任命费胜潮为中华人民共和国驻索马里联邦共和国特命全权大使。

四、免去张立军的中华人民共和国驻尼日尔共和国特命全权大使职务;

任命蒋烽为中华人民共和国驻尼日尔共和国特命全权大使。

五、免去刘光源的中华人民共和国驻波兰共和国特命全权大使职务;

任命孙霖江为中华人民共和国驻波兰共和国特命全权大使。

六、免去刘全的中华人民共和国驻苏里南共和国特命全权大使职务;

任命韩镜为中华人民共和国驻苏里南共和国特命全权大使。

习近平出席第六届东方经济论坛全会开幕式并致辞

- 今天是中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利76周年纪念日。国际社会应该坚定捍卫第二次世界大战胜利成果,维护历史真相,坚持以史为鉴、开创未来
- 当前,世界格局深刻变革,新冠肺炎疫情起伏不定,世界经济艰难复苏。东北亚区域合作既面临严峻挑战,也面临重要机遇。各方应该立足地区,放眼世界,共克时艰,同谋发展
- 今年是中国共产党百年华诞,中国已经开启全面建设社会主义现代化国家新征程。中方愿同各方一道努力,秉持真正的多边主义,讲信修睦,合作共赢,向着推动构建人类命运共同体的目标稳步迈进



9月3日,国家主席习近平应邀以视频方式出席第六届东方经济论坛全会开幕式并致辞。新华社记者 黄敬文摄

新华社北京9月3日电 国家主席习近平9月3日应邀以视频方式出席第六届东方经济论坛全会开幕式并致辞。

习近平指出,今天是中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利76周年纪念日。国际社会应该坚定捍卫第二次世界大战胜利成果,维护历史真相,坚持以史为鉴、开创未来。今年6月,我同普京总统成功举行视频会晤,共同宣布《中俄睦邻友好合作条约》延期,就加强中俄战略协作和全方位务实合作等重大问题达成新的共识,新时代中俄全面战略协作伙伴关系动力十足、前景广阔。

习近平强调,当前,世界格局深刻变革,新冠肺炎疫情起伏不定,世界经济艰难复苏。东北亚区域合作既面临严峻挑战,也面临重要机遇。各方应该立足地区,放眼世界,共克

时艰,同谋发展。

我们要在应对疫情挑战方面相互助力,加强疫苗研发、生产合作,为国际社会提供更多公共产品,坚决反对将疫苗和病毒溯源问题政治化,致力于推动构建人类卫生健康共同体。

我们要在推进互利合作方面持续发力,深化共建“一带一路”同欧亚经济联盟对接合作,支持数字经济创新发展,共同应对全球气候变化,推动地区经济社会发展。

我们要在维护地区和平稳定方面形成合力,通过对话沟

通弥合分歧,凝聚共识,树立共同、综合、合作、可持续的安全观,携手建设和谐安宁的共同家园。

习近平指出,今年是中国共产党百年华诞,中国已经开启全面建设社会主义现代化国家新征程。中方愿同各方一道努力,秉持真正的多边主义,讲信修睦,合作共赢,向着推动构建人类命运共同体的目标稳步迈进。(致辞全文见第二版)

第六届东方经济论坛9月2日至4日在俄罗斯符拉迪沃斯托克举行,论坛主题为“世界变局背景下的远东新机遇”。

实事求是 担当作为

干部培训班开班式上重要讲话

本报评论员

“坚持一切从实际出发,是我们想问题、作决策、办事情的出发点和落脚点。”“干事担事,是干部的职责所在,也是价值所在”。在2021年秋季学期中央党校(国家行政学院)中青年干部培训班开班式上,习近平总书记对年轻干部练好内功、提升修养提出明确要求,“注重实际、实事求是”“勇于担当、善于作为”是重要方面。

实事求是,是马克思主义的根本观点,是中国共产党人认识世界、改造世界的根本要求,是我们党的基本思想方法、工作方法、领导方法。马克思主义政党最重要的理论品格,就是坚持一切从实际出发,理论联系实际,实事求是,在实践中检验真理和发展真理,不断推进实践基础上的理论创新。这种与时俱进的理论品格,是我们党始终保持蓬勃生命力、创造力的关键所在。100年来,党领导人民浴血奋战、百折不挠,创造了新民主主义革命的伟大成就;自力更生、发愤图强,创造了社会主义革命和建设的伟大成就;解放思想、锐意进取,创造了改革开放和社会主义现代化建设的伟大成就;自信自强、守正创新,创造了新时代中国特色社会主义的伟大成就。历史和实践证明:能不能做到实事求是,是党和国家各项工作成败的关键。什么时候理论联系实际坚持得好,党和人民事业就能够不断取得胜利;反之,党和人民事业就会受到损失,甚至出现严重曲折。实事求是,是马克思主义的精髓,我们过去取得的一切成就都是靠实事求是,今天,要把新时代中国特色社会主义事业继续推向前进,还是要靠实事求是。

习近平总书记指出:“坚持从实际出发,前提是深入实际、了解实际,只有这样才能做到实事求是。”要了解实际,就要掌握调查研究这个基本功,坚持眼睛向下、脚步向下,经常扑下身子、沉到一线,真正把情况摸实摸透; (下转第二版)

李克强出席2021年太原能源低碳发展论坛开幕式并发表主旨演讲

新华社北京9月3日电 国务院总理李克强3日以视频形式出席2021年太原能源低碳发展论坛开幕式,发表主旨演讲并宣布论坛开幕。

李克强表示,中国政府高度重视能源高质量发展和应对气候变化。习近平主席宣布,中国力争于2030年前二氧化碳排放达到峰值,2060年前实现碳中和。近年来,中国实施污染防治攻坚战,着力调整优化能源、产业结构,狠抓节能减排,生态环境质量不断改善。前不久,全球规模最大的碳排放权交易市场在中国正式上线。

李克强强调,当前新冠肺炎疫情仍在全球肆虐,病毒迭代变异,世界经济

不稳定性、不确定性增加,全球绿色和可持续发展面临严峻挑战。各国应密切合作、共克时艰,努力实现谋发展、绿色转型并行不悖、相互促进,推动转型升级。李克强就此提出三点建议:

一是秉持科学精神和务实态度,合理推动能源清洁利用和低碳转型。各国应尊重、运用科学,平稳有序、尽己所能推进能源消费和生产方式转变。要控制总量,坚持节能优先。调整结构,提升非化石能源在一次能源消费中的比重。注重创新,加强清洁能源科研合作、技术转移和成果普及。更新观念,倡导绿色低碳生产生活方式,打造人人可为、人人参与的绿色低碳社会。

二是结合历史责任和国情实际,持续推进全球气候治理。发达国家和发展中国家对气候变化的历史责任不同,发展需求和能力也存在差异。要坚持多边主义,坚持共同但有区别的责任原则,高度重视发展中国家的关切与诉求,加大技术、资金、能力支持,帮助他们在发展中实现绿色低碳转型。

三是强化政策协调和结构改革,携手实现世界经济均衡、绿色、可持续复苏。各国疫后复苏绝不能重回高污染、高排放发展的老路,要处理好经济发展与生态环境保护、宏观政策力度的关系,加强宏观政策协调,推动结构性改革,培育和壮大新动能; (下转第四版)

韩正出席2021年中国国际服务贸易交易会全球服务贸易峰会

新华社北京9月3日电 (记者温馨、吉宁)2021年中国国际服务贸易交易会全球服务贸易峰会2日在北京举行。国家主席习近平在峰会上发表了视频致辞。中共中央政治局常委、国务院副总理韩正出席峰会并宣布服贸会开幕。

当日晚上,韩正和国务院副总理胡春华、北京市委书记蔡奇在北京线下会场,有关国家领导人和国际组织负责人在线上会场,通过线上线下结合方式共同出席峰会。20时50分许,韩正宣布2021年中国国际服务贸易交易会开幕。

峰会开始前,韩正和胡春华、蔡奇

一起视察服贸会展馆,与参展企业负责人互动交流。韩正表示,服务业开放合作是推动发展的重要力量,对促进世界经济复苏和增长具有重要作用。中国政府欢迎各国企业来华投资兴业,将进一步放宽服务业市场准入,致力于加强知识产权保护,打造市场化、法治化、国际化营商环境。希望大家抓住机遇,积极开拓市场,实现互利共赢,为中国构建新发展格局作出更大贡献。

胡春华主持峰会。白俄罗斯总统卢卡申科、乌拉圭总统拉卡列、津巴布韦总统姆南加古瓦、爱尔兰总理马丁、越南总理范明政、经济合作与发展组

秘书长科曼、联合国贸易和发展会议代理秘书长杜兰特、世界贸易组织副总干事冈萨雷斯先后通过视频方式致辞。

中国国际服务贸易交易会组委会成员单位、中央有关部门负责同志,各省(区、市)交易团团长,中资企业负责同志和机构代表,外国驻华使节和国际组织驻华代表,境外商(协)会、外资企业在华负责人代表等约500人在北京线下会场参加峰会。

本届服贸会主题是“数字开启未来,服务促进发展”,将聚焦数字经济和数字贸易发展等议题,通过线上线下结合方式举办近200场论坛洽谈活动。

中办国办印发《意见》 在城乡建设中加强历史文化保护传承

新华社北京9月3日电 近日,中共中央办公厅、国务院办公厅印发了《关于在城乡建设中加强历史文化保护传承的意见》,并发出通知,要求各地区各部门结合实际认真贯彻落实。

《关于在城乡建设中加强历史文化保护传承的意见》全文如下。

在城乡建设中系统保护、利用、传承好历史文化,对延续历史文脉、推动城乡建设高质量发展、坚定文化自信、建设社会主义文化强国具有重要意义。为进一步在城乡建设中加强历史文化保护传承,现提出如下意见。

一、总体要求

(一)指导思想。以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深入贯彻党的十九大和十九届二中、三中、

四中、五中全会精神,紧紧围绕统筹推进“五位一体”总体布局和协调推进“四个全面”战略布局,始终把保护放在第一位,以系统完整保护传承城乡历史文化价值和全面真实讲好中国故事、中国共产党故事为目标,本着对历史负责、对人民负责的态度,加强制度顶层设计,建立分类科学、保护有力、管理有效的城乡历史文化保护传承体系;完善制度机制政策,统筹保护利用传承,做到空间全覆盖、要素全囊括,既要保护单体建筑,也要保护街巷街区、城镇格局,还要保护好历史地段、自然景观、人文环境和非物质文化遗产,着力解决城乡建设中历史文化遗产生存遭破坏、拆除等突出问题,确保各时期重要城乡历史文化遗产生得到系统性保护,为建设社会主义文化强国提供有力保障。

(二)工作原则

——坚持统筹谋划、系统推进。坚持国家统筹、上下联动,充分发挥各级党委和政府、有关部门、企事业单位、社会组织等在城乡历史文化保护传承中的组织领导和综合协调作用,统筹规划、建设、管理,加强监督检查和问责问效,促进历史文化保护传承与城乡建设融合发展,增强工作的整体性、系统性。

——坚持价值导向、应保尽保。以历史文化价值为导向,按照真实性、完整性的保护要求,适应活态遗产特点,全面保护好古代与近现代、城市与乡村、物质与非物质等历史文化遗存,在城乡建设中树立和突出各民族共享的中华文化符号和中华民族形象,弘扬和发展中华优秀传统文化、革命文化、社会主义先进文化。

——坚持合理利用、传承发展。坚持以人民为中心, (下转第四版)

共享服务贸易发展机遇

9月2日,2021年中国国际服务贸易交易会在北京开幕,来自153个国家和地区的1.2万余家企业参展参会,充分展示服务贸易领域新发展新突破,共同享受人类社会进步新成果。

“我们将提高开放水平”“我们将扩大合作空间”“我们将加强服务领域规则建设”“我们将继续支持中小企业创新发展”,引发国际社会广泛关注和热烈反响。

纵观人类社会史,世界经济开放则兴、封闭则衰。服务业因其独特的轻资产、软要素等特点,更加需要开放、

透明、包容、非歧视的行业发展生态,更加需要各国努力减少制约要素流动的“边境上”和“边境后”壁垒,推动跨境互联互通。中国国际服务贸易交易会,是专门为服务贸易搭建的国家级、国际性、综合型大展平台和交易平台。本届服贸会以“数字开启未来,服务促进发展”为主题,搭建广阔合作平台,共谋服务贸易发展,必将成为一届特色鲜明、富有成效的盛会,为各方提供市场机遇与发展红利,为世界经济复苏注入更多信心和动力。

大时代需要大格局,大格局呼唤大胸怀。中国积极顺应服务贸易发展实际需要,欢迎各方分享中国市场的巨大机遇,希望与各国携手破解当前世界经济、国际贸易和投资面临的问题。在致辞中,习近平主席宣布提高开放水平、扩大合作空间、加强服务领域规则建设、继续支持中小企业创新发展等方面一系列举措:在全国推进实施跨境服务

贸易负面清单,探索建设国家服务贸易创新发展示范区;加大对共建“一带一路”国家服务业发展的支持,同世界共享中国技术成果;支持北京等地开展国际高水平自由贸易协定规则对接先行先试,打造数字贸易示范区;深化新三板改革,设立北京证券交易所,打造服务创新型中小企业阵地。这一系列切实举措,充分展现了中国推动服务贸易增长成果的胸怀和担当,充分彰显了中国坚定实施对外开放基本国策,始终支持经济全球化的决心和信心。实践证明,将继续证明:服务业开放合作正日益成为推动发展的重要力量,中国持续发展和开放将为世界经济复苏和增长注入强大动力。

开放是发展进步的必由之路,也是促进疫后世界经济复苏的关键。我们要推动贸易和投资自由化便利化,坚定维护多边贸易体制, (下转第二版)